
Bir garip ölmüş diyeler, 
Üç günden sonra duyalar, 
Soğuk su ile yuyalar, 
Söyle garip bencileyin. 
İnsanlar gerçekten tuhaf. Belki onları anlamak ve 
tanımak için 38 yıl yeterli değil ama gördüklerim 
bana pek ümit vermiyor. Çevremdeki insanların hatta 
kendimin bile bazen bu kadar duyarsız olmasına 
inanamıyorum. Şu güzel ilçemizde yaşıyoruz değil 
mi? Nefes alıyoruz en azından, hemen her gün 
aramızdan insanlar ayrılıyor. Sonsuzluğa giden 
büyüklerimiz ya da gençlerimiz çocuklarımız var 
değil mi? Geçenlerde Atiye teyze denen bir teyze 
öldü. Üç gün boyunca evinde ölmüş kaldı. Cenazesi 
15 kişiyle kaldırıldı. Belediyeye gelen cenaze taşıma 
aracı da arızalı imiş Abdurrahman’a sordum. O on beş
insan taşırken tabutu neredeyse yıkılacak olmuşlar. 
İnsanlığımdan utandım. Kendime göre bir mazeretim 
vardı. Ama katılmalıydım benim gibi bu ilçede 
yaşayan herkes katılmalıydı. Yazık bana ve benim 
gibi olanlara. Düşünün bir: Siz hiç bir insanın kendisi 
için istediği şeye mazeret bulduğunu gördünüz mü? 
Hayır. Kendi için bir şey yapılacaksa insan hemen 
yapar. Bir şey harcanmalıysa ya da feda edilmeliyse 
hemen yapılır. Ama ya başka birisi...? Yooo! 
Kesinlikle olmaz. Neden? Mazeret çok. Ben şunu
biliyorum ki her mahallede, her semtte zengin çok 
insan var. Bırakın zengin olmayı parasını ve sahip 
olduğu kabiliyeti boşuna harcayan bir sürü insan var. 
Hâlbuki bizim önem vermediğimiz bu şeylere 
hayatlarını bağlamış gerçekten çaresiz ve hak 
etmediği bir yaşantıya yelken açan bir sürü muhtaç 
var. Onlara niye acıyorum biliyor musunuz? İnsanlara 
muhtaçlar da ondan. Allah kimseyi insana muhtaç 
etmesin! Zengin arkadaşlarımız kendileri için 
milyarlar dökerler. Ama bir milyonu başkasının iyiliği
ve mutluluğu için verirken paradaki sıfırları dikkatlice 
sayarlar. Acaba hangisi daha değerli? Bir milyar mı
yoksa bir milyon mu? Bugün toplumun içinde 
kendine yer bulamayan insanlar varsa ve bu insanlar 
yaşama haklarını kullanamıyorlarsa bu nefes alan ve 
aklı çalışan her insanın sorumluluğundadır. Eminim 
ki, yarın bu insanlar bize hesap soracaktır. Ben bir 
ekonomist değilim. Ama şuna inanıyorum ki, 
paylaşmak için verilen her şey en çok kazandıran 
maddi bonolardan, faizlerden çok daha karlı ve 
akıllıcadır. Çünkü insanın huzurlu bir gülüşü için 
harcanılan her kuruş paha biçilemez bir gücün 
anahtarını sunar. Bugün para, kendi gücünü her 
saniyede ve karede gösteriyor. Hatta ona delicesine 
tapan insanlar var. Ama para da en az ona tapanlar 
kadar nankördür. Şunu unutmayalım, bugün toplumu 
bozan sesler, eylemler, sözler ve düşünceler varsa 
bunun nedeni geçmişte yapılan yanlış yatırımların
sonucudur. Bazen iyi bir yatırım için işletmecilere ya 
da iktisatçılara değil, hayattan ümidini kesmek üzere 
olan umutsuz bakışlara bakmak gerekir. Paranız
olmayabilir. Bazen ufak bir gülümseme, tatlı bir söz 
insanları mutlu etmeye yeter. Aslında aradığımız ya 
da aramamız gereken gerçek mutluluk bizi bekleyen 
garip bakışların ardında... Unutmayın! Paylaşmak 
insanı ölümsüzleştirir. Sadece para paylaşılmıyor 
zaman da ayırmak lazım. Haksız mıyım.  
Sevgiyle kalın. 

İ
lçemiz sağlık ocağı Anne sütünün 
k o r u n m a s ı d e s t e k l e n m e s i  v e 
özendirilmesi amacıyla UNICEF’in 
başlattığı Bebek dostu sağlık ocakları

kampanyasında ödül aldı. İlçe sağlık grup 
başkanı Dr. Tekin ÇELİKHAN’a Sağlık
Bakanlığı adına plaketi İl sağlık müdürü Uz. 
Dr.Mehmet KILINÇ verdi. Sağlık grup 
başkanı ÇELİKCAN: Anne sütü bebeğini 
dünyaya getiren annenin verebileceği en 
güzel armağandır. Anne sütü işle beslenmek 
bebeğin fiziksel zihinsel gelişimini en iyi 
şekilde sağlayacak bebekle anneyi birbirine 
yakınlaştıracak ve dolayısı ile bebeğin temel 
güven duygusunu geliştirecektir. Sağlık
ocağımızda tüm anne adaylarının ve yeni 
doğan bebeği olan annelerin ilk ay 
eğitimleri bilgisayar destekli yapılmaktadır. 
Anne sütünün teşviki  program ı
çerçevesinde ocağımıza verilen bu anlamlı ödülü bütün çalışma arkadaşlarım adına
alıyorum. Emeği geçen herkese teşekkür ediyorum dedi.  

İlçemiz Adliyesine yeni 
atamalar yapıldı.
İlçemize yeni atanan Hakim Mesut 
BOZBUĞA görevine başladı. Niğde ili 
Merkez 1980 doğumlu ve bekar olan 
BOZBUĞA, Ankara Hukuk Fakültesi 
mezunu, hakimlik stajını İstanbul 
Adl iyes inde  yapt ı . BOZBUĞA
gazetemize yaptığı açıklamada “Ladik 
küçük ve şirin bir ilçe. Ladik’e atandığım
için çok memnun oldum. “dedi. 

Bir diğer atama da İcra Müdürlüğüne 
yapıldı. Eski İcra Müdürü Duran 
SÖĞÜT’ün ilişik kesmesinden sonra Yeni 
İcra Müdiresi Necibe GÜLBURAN göreve 
başladı. 1981 Ankara-Bala doğumlu ve 
bekar olan GÜLBURAN Ankara 
Adliyesinde katip olarak görev yaparken, 
müdürlük sınavını kazanarak ilçemize 
atandı.
İlçemizde göreve başlayan Hakim Mesut 
BOZBUĞA ve İcra Müdiresi Necibe 
GÜLBURAN’a Ladik Akdağ Gazetesi 
olarak hoş geldiniz diyor ve başarılar 
diliyoruz. 
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İlçemiz Ladik-Toptepe yolu İbi köyü mevkiinde 
meydana gelen trafik kazasında 1 kişi öldü, 1 kişi
yaralandı.
Kaza 24 Ocak günü Toptepe’den Ladik istikametine 
hareket eden Samsun Çatalarmut nüfusuna kayıtlı
Bülent TOSUN yönetimindeki 55 LS 488 plakalı
otomobilin takla atması sonucu meydana geldi. Kazada 
1945 doğumlu araç sürücüsünün babası Şeref TOSUN 
olay yerinde hayatını kaybetti. Yaralı olarak kurtulan 
Bülent TOSUN  Ladik Devlet Hastanesinde yapılan ilk 
müdahalenin ardından ambulansla Samsun’a sevk 
edildi. Olay yerinde inceleme yapan Cumhuriyet 
Savcılığı yapılan otopsinin ardından cenazeyi ailesine 
teslim etti. 

İlçemiz bahşi mahallesinde yaşlı bir kadın kendini ağaca 
asmış olarak bulundu. Bahşi mahallesinde oğlu yanında
oturan 1930 doğumlu Ayşe GÜVELİ adlı yaşlı kadın 25
Ocak 2007 günü saat 18.00 sıralarında torunu tarafından 
ormanlık alanda ağaca asılı şekilde bulundu. Psikolojik 
sıkıntıları olduğu belirlenen kadının yaklaşık üç dört saat 
önce evden ayrıldığı akşam olunca eve dönmemesi üzerine 
aramaya çıkıldığı belirtildi. Torununun polise haber 
vermesi üzerine olay yerine gelen Cumhuriyet savcısı
samsun’dan olay yeri inceleme ekiplerini çağırdı. Yapılan 
incelemenin ardından ceset otopsi için Lâdik devlet 
hastanesi morguna kaldırıldı. Olayla ilgili soruşturma 
devam ediyor. 

İ
lçemiz İcra Müdürü Duran 
SÖĞÜT ile Seçim Müdürü 
Coşkun AKYÜZ’ün veda yemeği
Ladik Belediyesi Göl 

tesislerinde verildi. Yemeğe Belediye 
başkanı Kemal KAPLAN, Cumhuriyet 
Başsavcısı Umut TEPE, Cumhuriyet 
Savcısı Bayram YAKAR, Hakim 
Ahmet COŞAR, Hakim Mesut 
BOZBUĞA, Ak Parti İlçe Başkanı
Celal TUZCU avukatlar, daire 
müdürleri ve memurlar katıldı.
Gecede belediye başkanı Kemal 
KAPLAN ilçenin anısına birer 
porselen tabak hediye etti. 

İLAN 
 
Kızılay Derneği Lâdik şubesinin olağan genel kurul toplantısı 18/ŞUBAT//2007 
PAZAR günü saat 13.00’te dernek binasında yapılacaktır. Çoğunluk 
sağlanamadığı takdirde 25 ŞUBAT 2007 tarihinde aynı yer ve saatte yapılacaktır. 
DUYURULUR. 
 

Yönetim Kurulu Başkanı

GÜNDEM
1.Açılış ve yoklama 
2.Saygı duruşu
3.Divan teşekkülü 
4.Şube başkanının konuşması
5.2005–2006 yılları faaliyet raporu ilşe gelir ve giderin görüşülmesi 
6.2005–2006 yılları şube yönetim ibrası
7.2007 şube eylem planının görüşülmesi ve oya sunulması
8.2007 yılı tahmini bütçesinin tetkiki ve oya sunulması
9.Dilek ve tekliflerin genel merkeze arzının karara bağlanması
10.Seçimler 
1.Oy sayım komisyonun seçimi 
2.Şube yönetim kurulu asil ve yedek üyelerin seçimi 
3.Şube denetçisi asil ve yedek üyenin seçimi 
4.Genel merkez genel kurulu asil ve yedek delege seçimi 
11.Kapanış 

İLAN 
 
Lâdik İlçe Ziraat odası başkanlığının olağan genel kurul toplantısı 24 Şubat 2007 
Cumartesi günü saat 13.00’de Belediye Düğün Salonunda yapılacaktır. Çoğunluk 
sağlanamadığı takdirde 25 Şubat 2007 tarihinde aynı yer ve saatte yapılacaktır. 
DUYURULUR. 
 

Yönetim Kurulu Başkanı

GÜNDEM
1.Açılış ve yoklama 
2.Saygı duruşu
3.Divan teşekkülü 
4.Açılış konuşması
5.Faaliyet raporlarının okunması, müzakeresi, ibrası
6.Maliye raporlarının okunması, müzakeresi, ibrası
7.SEÇİMLER 
A.21 Asıl 21 Yedek oda meclisi seçimi 
B.Seçilen oda meclisi asıl üyeleri tarafından ve oda meclisi tarafından 7 Asıl 7
Yedek yönetim kurulu seçimleri 
8.Dilek ve Temenniler 
9.Kapanış 
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İkinci proje ilçemizde hayat kalitesini arttırarak, bölgenin 
ekonomik ve sosyal kalkınmasına katkı sağlamak üzere İlçede bir 
anaokulu inşaatı yapılarak 4-6 yaş grubu 80 çocuğun yaşam standardının
yükseltilmesi projesidir. İlçesimizde yaşayan 4-6 yaş çocuklar (612 çocuk) 
hedef kitle olacaktır. Samsun İl Özel İdare’since yılda en az 80 çocuğun hayat 
standardını yükseltme amacıyla bir anaokulu binası ihale yoluyla inşa edilip, 
donanımı sağlanarak eğitime hazır hale getirilecektir.  
Bölge ile ilgili olarak yapılan SWOT analizine göre Bölgenin büyük kısmının
hizmetlerden yararlanamadığı ve ana pazarlardan uzak olduğu tespit 
edilmiştir. Ayrıca İlçenin de içinde bulunduğu Yeşilırmak Havzasında ‘İnsan 
Kaynaklarının geliştirilmesi’ başlığı altında Genç nüfusun bilgi ve 
becerilerinin arttırılması gerekliliği, belirlenen önceliklerdendir.  
DİE verilerine göre İlçede göç olgusunun yaşanması özellikle ilçeye bağlı
köylerdeki göç %0 -36,77 ile Samsun, Karadeniz ve Türkiye ortalamalarının
üzerinde olması
Gerekçeleri bölgeye yönelik proje geliştirmeyi, bölgesel kalkınmaya katkı
sağlama, göçün önlenmesine katkı sağlanması amacıyla seçilmiştir.  
İlçemizde yetersiz olan okul öncesi eğitimi kurumsal altyapısının arttırılarak 4-
6 yaş grubuna hizmet verecek bir anaokulu hizmet binasının inşa edilerek, 80 
çocuğun yaşam kalitesinin arttırılmasıdır. 
İlçede eğitim alma yaşında olan çocuk sayısı İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü
raporuna göre 621 dir. Bugün itibarı ile İlçede yaşayan çocuk sayısına ilişkin 
DİE gibi ilgili kuruluşların detaylı incelemesi bulunmadığı, Nüfus 
Müdürlüğünün verdiği çağ nüfusunun 3722 olduğu Nüfus Müdürlüğü
kayıtlarından anlaşılmakta olup, bu sayının ne kadarının hedef kitleyi 
oluşturduğu anlaşılmamaktadır. Bu nedenle İlçe Milli Eğitim Müdürlüğünün
Raporu baz alınmıştır.  
621 kişilik Hedef kitle karşısında hizmet verilen kurumsal alt yapı yetersiz 
durumdadır. Çünkü halihazırda, daha önceleri Askerlik Şubesi olarak 
kullanılan eski binada tek sınıflı, yetersiz altyapıda, şartlar zorlanarak 17 
çocuğa okulöncesi eğitim hizmeti verilmektedir.  Bölgede yaşayan daha fazla 
çocuğun yaşam kalitesini arttırmak amacıyla standartlara uygun, her türlü alt 
yapı donanımı hazır olan bir anaokulu inşası özel hedef olarak seçilmiştir.  
Üçüncü proje Ev Kadınlarına Yönelik Uygulamalı Meslek Edindirme 
Merkezi Projesi 

Proje “Ladik Dokuması” olarak bilinen ev tekstili üretiminin, yeniden 
canlandırılması, üretime başlanıp ev kadınlarının ekonomiye kazandırılması,
iş piyasasına entegrasyonun sağlanmasını amaçlamaktadır. Hedef kitlesi 
Ladik ilçesinde yaşayan üretime hiçbir katkısı olmayan ve alternatif çalışma 
alanı bulunmayan 250 ev kadınıdır. Bu proje kapsamında 10 adet düz, 2 adet 
otomatik dokuma makinesi alınmıştır. 
 Bu projede öncelikle altyapısı var olan “Ladik Dokuması”nı piyasa 
şartlarında rekabet edecek şekilde belli bir standarda kavuşturmak ve 
yenilikleri öğretmek amacıyla eğitim sürecini içermektedir. Bu proje 
kapsamında Karadeniz bölgesi (samsun) Ladik İlçe Halk Eğitimi Müdürlüğü
bünyesinde ev kadınlarına yönelik Uygulamalı Mesleki Eğitim Merkezi 
kurulmuştur. Pazarlama sorununu aşmak için kooperatifleşme süreci 
tamamlanacaktır. Üretim yapmak için gerekli malzemesi olmayan ailelere 
yardım sağlanacak, ürünlerin sergilenmesi ve satışı için merkez kurulacaktır. 
 Ladik ilçesinde dezavantajlı konumda olan 250 ev kadınının
dokumacılık konusunda eğitmek, Atıl olarak evlerde bekleyen 400 dokuma 
makinesini üretime kazandırmak ve Ev tekstiline belli bir standart 
kazandırarak rekabet edebilirliğini artırmak projenin kısa vadeli hedefleridir. 
Uzun dönemli hedeflerimiz ise; 

Ladik’te var olan ve ev kadınlarına istihdam sağlayabilecek 
potansiyel bir kaynağı harekete geçirmek, 

Uzun dönemde işsizliğin azalmasını sağlamak, 
Alternatif geçim kaynağı olmayan ailelere üretim ve istihdam olanağı 

sağlamak, 
Dezavantajlı konumda olan ev kadınlarının üretime katılmalarını

sağlamak, 

Düşük eğitim düzeyine sahip uzun dönemdir işsiz olan ev kadınlarına
iş sağlanarak ürünlerin pazarlanması, kurumsal dayanışma ve 
örgütsel sürecini teşvik ederek kendilerine öz güven 
kazandırmak, 

Ev tekstilini bölge geneline yaymak uzun vadeli hedeflerimizdendir. 
 Bu projenin uygulanmasıyla atıl durumda bulunan ve geçimlerini 
zorlukla sağlayan ev kadınlarına yaşadıkları yerde iş imkanı sağlanacak, bu 
aileler kendi işletmelerini kuracaklar ve istihdam sorunu ortadan kalkacaktır. 
Dolayısıyla programın hedefi olan profesyonel iş gücünün aktif hale 
getirilmesi bu bölgede gerçekleştirilecek ve yöredeki vatandaşlar yeni 
fırsatlara kavuşturulmuş olacaktır.  
Dördüncü proje Kıranboğaz, Mazlumoğlu ve Ayvalı Köyleri Şebeke İçme 
Suyu Projesi 
 Ladik Köylere Hizmet Götürme Birliği tarafından uygulama 
aşamasında olan projemizin amacı; Samsun ili Ladik ilçesine bağlı 56 köyün, 
içme suyu şebekesi olmayan 7 köyünden 3’üne (Kıranboğaz, Mazlumoğlu ve 
Ayvalı köylerine) içme suyu şebeke hattı döşeyerek su getirmektir. Projenin 
hedef grubu adı geçen 3 köyde yaşayan 851 kişidir. Evin içinde akan içme 
suyu temel insani bir gereksinimdir. Proje bu gereksinimi karşılayarak köyde 
yaşayan vatandaşlarımızın yaşam kalitelerinde olumlu gelişmeleri 
hedeflemenin yanı sıra; 

Musluk suyuna sahip olamamanın neden olduğu sağlık sorunları
(özellikle kadınların ve çocukların su taşımalarından kaynaklanan) 

Temel hijyenden yoksunluk, 
Ev ve insan temizliğinde beklenilen temel standartlara ulaşamama 
Teknolojinin ev işlerinde getirdiği kolaylıklardan yararlanamama 

(çamaşır makinesi, sıcak su sistemleri) gibi sorunları da aşmayı
amaçlamaktadır. 

 Ladik Köylere Hizmet Götürme Birliği bu proje ile ilçede bulunan ve 
1974 yılında su şebekesi yapılan, ancak yanlış inşaat imalatı nedeniyle 31 
yıldır şebeke içme suyundan mahrum olan 3 köye yeni şebeke hatlarıyla içme 
suyu getirmeyi hedeflemektedir. Ladik Kaymakamlığı olarak 
vatandaşlarımızın yaşam kalitesini artırmak öncelikli görevlerimiz 
arasındadır.  
Beşinci proje Temiz Tersakan Çayı” Samsun’un Ladik ilçesi Tersakan 
Çayı Havzası yerleşimleri altyapı (Kanalizasyon) projesi    
Projenin temel amacı; Sivas Suşehri’nde doğarak, Samsun ili yakınlarında 
Karadeniz’e dökülen Yeşilırmağın önemli kollarından birisi olan ve Ladik 
gölünden doğan Tersakan çayı havzasında bulunan 10 köye kanalizasyon 
sistemi kurulmasıdır. Bu projenin direk hedef grubu, bu 10 köyde yaşayan 
3.516 kişi olmakla beraber, Tersakan çayı, çayın birleştiği Yeşilırmak ve 
Yeşilırmağın döküldüğü Karadeniz üzerinde bulunan yerleşim birimlerinde 
yaşayan insanlar, hayvanlar ve tarım alanları da dolaylı hedef kitlesini 
oluşturmaktadır. Projenin temel faaliyeti bu 10 köye kanalizasyon sistemi 
kurmaktır. Proje ile birlikte, Tersakan çayının Samsun’un Ladik ilçesi 
sınırları dahilinde kirlenmesinin önüne geçilecek ve bu köylerde yaşayan 
insanların yaşam kaliteleri yükseltilecektir. 
 
Çevrenin, su kaynaklarının, tarım alanlarının, doğanın ve denizlerin kirliliği son 
yıllarda dünya genelinde karşılaşılan en önemli sorunlardan birisini 
oluşturmaktadır. Bu sorunu çözme amacıyla çevre bilincini artırmaya yönelik 
ciddi projeler uygulanmakta ve eğitim süreçlerinde bu konu etraflıca 
işlenmektedir. Ancak, evsel atıkların (mutfak, banyo ve tuvalet atıkları) neden 
olduğu kirliliği önlemeye yönelik altyapı çalışmalarına ilişkin ciddi sorunlar ve 
eksiklikler varlığını korumaktadır. Ladik Köylere Hizmet Götürme Birliği bu 
proje önerisiyle, Tersakan çayını kirletme riski yüksek olan ve Tersakan çayı
havzasında bulunan 10 köye kanalizasyon sistemi kurarak çayın kirlenmesini 
önlemeyi ve köylerde yaşayan insanların yaşam kalitesini yükseltmeyi 
hedeflemektedir diye açıkladılar. Bu beş proje ile Avrupa birliğinden gelen 
kaynak ile ilçemizin kabuğunu kıracağı kesin gibi gözüküyor. 

İçme Suyu Projesinde Proje koordinatörü Şahin ÖRNEK’in su sevinci Kanalizasyon Projesinden bir kesit 
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İlçe Kaymakamı İsmail Ayhan TAVLI başkanlığında devam eden 
çalışmalar hakkında bilgi veren yetkililer: 
 Birinci projemizin uygulama yeri Lâdik Gölü Havzasında yer 
alan, Büyükkızoğlu, Aşağıgölyazı, Bolat, Çakırgümüş, Cüce, 
Küpecik, Aktaş, Mazlımoğlu, Tatlıcak, Hamit ve Kıranboğaz 
köylerindeki vatandaşlarımız için Balıkçılık Potansiyelinin 
Uygulamalı Eğitim ve Mali Destek Yoluyla Sürekli İstihdama 
Dönüştürme ve Turna Balığı Yavru Yetiştiriciliği Projesidir. 
 Bu proje Lâdik İlçesi sınarları içerisinde bulunan Lâdik Gölü 
havzasında yer alan 11 köyde alternatif geçim olanakları olmayan 
yaklaşık 25 yıldır dezavantajlı durumda 50 kişiye yörede var olan 
balıkçılık potansiyelini üretim ve sürekli istihdama dönüştürmek 
amacıyla genel uygulamalı eğitim kooperatifleşme ve mali destek 
sağlayarak yörede dezavantajlı konumda olan ailelere alternatif 
geçim ve istihdam sağlamayı hedeflemektedir. Bu proje turna balığı 
ve tabii anaçlardan elde edilecek gametlerle yavru üretimi 
konusunda genel ve uygulamalı eğitim, kooperatifleşme, mali destek 
(İş kurma yardımı) faaliyetlerini içerecektir. Bu proje sonunda 50 
kişinin eğitimi, bunun içinden 25 kişinin gölde balıkçılık yapacak 
hale gelmesini 25 kişiye de turna balığı üretim çiftliği kurulması
sağlanacaktır.  
Bu proje balıkçılık sektöründe, Ladik Gölü havzasındaki su 
kaynaklarında turna balığı üretim ve tabi yaşam alanı olan ve son 
yıllarda yok olma tehlikesi bulunan Turna balığının üretilmesi, 
kooperatifleşme aracılığı ile üretim ve pazarlama olanaklarının
oluşturulmasını kapsamaktadır Bu proje ile hedeflerimiz 

1. Ladik Gölü havzasında 11 köyde alternatif geçim ve 
istihdam olanağı olmayan ailelere yeni bir fırsatla alternatif geçim 
alanı sağlamak. 
 2. Bölgede üretim ve ekonomiye katkı sağlayacak şekilde 
yörenin potansiyel ekonomik varlığı olan balıkçılığı canlandırmak. 
 3. Dezavantajlı konumda olan ailelere balıkçılık konusunda 
eğitim ve uygulamalı mesleki eğitim sağlamak. 
 4. Dezavantajlı konumda olan ailelere kendi işlerini 
kurdurarak ve yeni bir kaynak yaratmak. 
 5. Ladik Gölünde yok olma tehlikesi ile karşı karşıya olan 
Turna Balığının üretimini yeniden canlandırmak. 
 6. Dezavantajlı grupların ürünlerinin üretimi, pazarlanması ve
kurumsal dayanışma için örgütlenme sürecini teşvik etmek. 
 7. Yararlanıcıların kendi işlerini kurmaları konusunda bilgi 
beceri ve kabiliyetlerini artırmak ve kendilerine duydukları güveni 
artırmak. 
 8. Yörede kâr amacı gütmeyen kuruluşlar arasında ortak proje 
geliştirmek ve işbirliği olanaklarını artırmak. 
 9. Yörede gölde kafes balıkçılığı, su kaynaklarında turna 
üretiminin yanı sıra olta balıkçılığı turizmini teşvik etmek. 
 10. Yörede turizme açılacak hizmet sektörünü yörenin doğal 
güzelliği ile birlikte değerlendirmek. 
Kısa vadeli  Hedefler 
 1. Ladik Gölü havzasındaki 11 köyde alternatif geçim olanağı 
olmayan 50 kişinin potansiyel kaynakları değerlendirerek balıkçılık
konusunda eğitilmelerini sağlamak. 
 2. Eğitim programına katılım 50 kişiden 25 kişiye kendi 
işlerini kurmaları için mali destek sağlamak. 
 3. Ürünlerin Pazarlanması ve üretimin koordineli yapılması
için Ladik Su Ürünleri Kooperatifinin kurulmasını sağlamak. 
 4. Atıl durumda olan Ladik Gölünün ve göle akan su 
kaynaklarının üretim amaçlı kullanımını sağlamak. 
 5. Ladik Gölünde kurulacak yavru üretim havuzlarından her yıl
200.000 balık bırakılmasını sağlamak. 
 6. Çevre il ve ilçelerden olta balıkçılığı çerçevesinde her yıl ortalama 
onbin kişinin ziyaret etmesini sağlamak. 
 7. Ladik Gölü çevresinde bölgeyi ziyaret etmek ve yöre halkına
hizmet veren 10 adet balık lokantası açılmasını teşvik etmek olarak 
açıklandı.(Devamı 3.Sayfada) 

Avrupa birliğinden kabul edilen beş proje son hızla devam ediyor. Lâdik köylere hizmet 
götürme birliği Avrupa birliği proje ofisi çalışmalarına devam ediyor.  

Balıkçılık projesinden alınan tekneler gölde suya indirildi. 

Ev kadınlarına meslek edindirme projesinde çalışanlar bir arada. 


